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· Politique de gestion intégrée des déchets biomédicaux et des matières dangereuses :  Nous devons obligatoirement lire la politique et la procédure.  Une copie sera présente dans chaque secteur ainsi qu’une feuille de signature.  
· Du fond du cœur pour l’équipe de l’hémodialyse :  La famille nous remercie.  Voir le message au tableau SVO.
· Rappel des feuilles de disponibilités affichées au babillard :  Les feuilles de disponibilités pour les journées les plus critiques sont affichées au babillard du secteur D.  Merci à l’avance!
· Présentation nouvelle infirmière en hémodialyse :  Bienvenue Chloé!
· Activité fondation HMR à l’automne :  Course à relai ludique.  Si une équipe amasse 2 000 $, elle choisi où iront les fonds.  Voir l’affiche à côté de la salle à café ou le post sur facebook.
· Rappel port du masque obligatoire :  Dans toute les zones où se trouve des patients, même au poste.
· [bookmark: _GoBack]Suggestion au md pour passer les pts à 2 x semaine ou en DP : Svp faire la suggestion au néphrologue avant d’en parler au patient juste au cas où ça ne fonctionnerait pas.  De cette manière, on évite une déception au patient.  Par contre, cela ne change rien pour le fonctionnement du secteur E où nous continuons de faire la promotion des modes autonomes.
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