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[Insérez un remerciement de la personne qui vous a présenté, si nécessaire]

Distingués invités, 
[Nommez les dignitaires présents, si nécessaire]
Bonjour, 

Ils sont aujourd’hui [Insérez le nombre de tout-petits de votre région] tout-petits dans la région de [Insérez le nom de votre région] à faire leurs premiers apprentissages pour bientôt prendre la route de l’école et finalement devenir des adultes accomplis et épanouis. En tant que société, il est de notre devoir de nous assurer que ces citoyens de demain se développent à leur plein potentiel. 

La Grande semaine des tout-petits, qui se déroule présentement, vise justement à donner une voix aux tout-petits, pour faire de la petite enfance une véritable priorité de société. La petite enfance n’a rien de petit pour la société et les enfants ont besoin de nous pour qu’ils puissent grandir dans les meilleures conditions possibles. 

Au Québec, la situation des tout-petits est généralement bonne. La majorité des enfants de 0 à 5 ans se portent bien et vivent dans un environnement propice à leur développement, et cela, grâce à la diversité de mesures collectives et de services mis en place au fil des années. Nous pouvons en être fiers! Malheureusement, tous n’auront pas la même chance de s’accomplir. On estime qu’un peu plus d’un enfant sur quatre est vulnérable à la maternelle dans au moins un domaine de développement.

[bookmark: _GoBack]Il a été démontré que les premières années de la vie d’un enfant ainsi que les milieux de vie où il grandit peuvent influencer sa capacité d'apprendre et avoir des impacts sur sa réussite éducative de même que sur son parcours de vie. Bien sûr, les parents jouent un rôle crucial auprès de leurs enfants, mais ils ne sont pas seuls. Que l’on soit employeurs, élus, voisins ou amis, il est possible d’agir tôt pour permettre aux enfants de 0 à 5 ans de se développer pleinement. 



On n’a qu’à penser par exemple à [Insérez des exemples concrets de ce qui se fait dans votre région pour la petite enfance et/ou des demandes que vous pourriez avoir]. 

La petite enfance n’a rien de petit pour la société. Ensemble, soyons tous pour les tout-petits!
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