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Objet : Agissons ensemble pour nos tout-petits!	Comment by Velma Boal: Tous pour les tout-petits

Monsieur/Madame le/la député/députée,
Au Québec, ils sont près de 540 000 enfants de 0 à 5 ans à faire leurs premiers pas dans la vie. Et même s’ils ne représentent que 7 % de la population québécoise, ils sont 100 % de notre avenir. C’est pourquoi j’aimerais attirer votre attention sur les mesures à votre portée en tant que député/députée afin de bonifier vos efforts pour favoriser le développement et le bien-être de nos tout-petits.
Je tiens d’abord à saluer toutes les réalisations en matière de petite enfance qui font du Québec un lieu agréable où élever une famille. À l’échelle locale comme nationale, vous défendez les intérêts des résidents de notre circonscription afin de faire avancer des dossiers importants concernant entre autres la famille, l’éducation et la santé. Nous avons la chance d’évoluer dans un cadre de vie sécuritaire, stimulant et durable pour nos enfants. Mais, nous pouvons faire mieux. Nous devons faire mieux. 
Alors qu’au Québec, un peu plus d’un enfant sur quatre présente une vulnérabilité dans au moins un domaine de développement à la maternelle, beaucoup de chemin reste encore à parcourir afin d’offrir le meilleur départ possible pour chacun de nos petits concitoyens. En cette Grande semaine des tout-petits, je vous invite, Monsieur/Madame le/la député/députée, à vous engager envers notre relève, notre avenir, nos tout-petits, afin que collectivement nous agissions rapidement pour leur bien-être et leur développement. 
Que ce soit par la progression des mesures de conciliation famille-travail; l’accès à des services de garde éducatifs de qualité comme à des services sociaux et des soins de santé; l’amélioration de nos milieux de vie; l’augmentation du nombre de logements abordables et adaptés pour les familles, ou l’offre de services pour accompagner les parents dès la grossesse, je vous invite à contribuer à ce grand mouvement afin qu’en tant que société, nous agissions tous pour les tout-petits. Offrons-leur un environnement encore meilleur, à la hauteur des citoyens qu’ils deviendront!
En vous remerciant pour votre dévouement envers notre circonscription, ses citoyens et chacun de nos tout-petits, je vous prie d’agréer, Monsieur le député/Madame la députée, mes plus sincères salutations.
Bien cordialement, [Prénom, Nom du citoyen]
Soyons tous pour les tout-petits!
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