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Version SAJ – 2022-07-27


[bookmark: _Hlk102114774]Résolution n° 	À compléter

[bookmark: _Hlk102114791]Date :	Le Date du CA

Objet :	Déclaration de conflits d’intérêts du président-directeur général, des hors-cadres, des cadres supérieurs et des cadres intermédiaires 


ATTENDU QUE conformément à l’article 5.5 du Règlement sur les conflits d’intérêts et l’exclusivité de fonction applicable à certains gestionnaires (REG-015), le président-directeur général, les hors cadres, les cadres supérieurs et les cadres intermédiaires ont déclaré par écrit leurs intérêts en suivant la procédure établie à cette fin; 

ATTENDU QUE du Sélectionner la date du début au Sélectionner la date de fin, les personnes ci-haut nommées ont été invitées à faire leur déclaration par voie électronique;

ATTENDU QUE ce processus a permis de recueillir la déclaration de Inscrire le nombre lettre (chiffre) personnes; 

ATTENDU QUE de ce nombre, Inscrire le nombre lettre (chiffre) déclarations signalaient la présence d’intérêts apparents, potentiels ou réels, mais que Inscire le nombre lettre (chiffre) seulement faisaient état de situations qui se qualifiaient effectivement comme telles;
[bookmark: _GoBack]
ATTENDU QUE des mesures visant à encadrer ces Inscire le nombre lettre (chiffre) situations ont déjà été identifiées;

ATTENDU QUE le comité des ressources humaines et des communications recommande au conseil d’administration d’adopter la présente résolution;


Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité : 

[bookmark: D%188_Y]DE PRENDRE ACTE du résultat du processus de déclaration annuelle des intérêts du président-directeur général, des hors-cadres, des cadres supérieurs et des cadres intermédiaires du CIUSSS de l’Est-de-l’Île-de-Montréal.
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[bookmark: _Hlk102114888]Jean-François Fortin Verreault
Secrétaire du conseil d’administration du CIUSSS de l'Est-de-l'Île-de-Montréal 
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