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Version SAJ – 2022-07-27



Résolution n° 	À compléter

Date :	Le Date du CA

Objet :	Rapport trimestriel sur l’application du Protocole d’application de la mise sous garde en établissement dans le cadre de la Loi sur la protection des personnes dont l’état mental présente un danger pour elles-mêmes ou pour autrui couvrant les périodes Inscrire les périodes visées (Inscrire mois à mois AAAA)


ATTENDU QUE conformément à l’article 118.2 de la Loi sur les services de santé et les services sociaux (RLRQ, c. S-4.2, ci-après nommée « LSSSS »), le CIUSSS de l’Est-de-l’Île-de-Montréal a adopté le Protocole de la mise sous garde en établissement dans le cadre de la Loi sur la protection des personnes dont l’état mental présente un danger pour elles-mêmes ou pour autrui;

ATTENDU QUE conformément au même article, un rapport trimestriel sur l’application de ce protocole couvrant les périodes Inscrire les périodes visées (Inscrire mois à mois AAAA) a été préparé;

ATTENDU QUE le comité de vigilance et de la qualité recommande au conseil d’administration d’adopter la présente résolution;

Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité : 


DE PRENDRE ACTE du dépôt du rapport trimestrielsur l’application du Protocole de la mise sous garde en établissement dans le cadre de la Loi sur la protection des personnes dont l’état mental présente un danger pour elles-mêmes ou pour autrui couvrant les couvrant les périodes Inscrire les périodes visées (Inscrire mois à mois AAAA).
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Copie certifiée conforme, le Date de la signature



Jean-François Fortin Verreault
Secrétaire du conseil d’administration du CIUSSS de l'Est-de-l'Île-de-Montréal 
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