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OBJECTIFS
· Définir les soins et traitements infirmiers standardisés pour la clientèle ...
· Guider l’infirmière dans le suivi clinique en lui fournissant les balises de l’évaluation et des interventions à réaliser auprès de cette clientèle.
· Prévenir et détecter précocement les principales complications chez cette clientèle.
INTERVENANTS CONCERNÉS

CHAMP D’EXERCICE DE L’INFIRMIÈRE

· Évaluer l’état de santé d’une personne, déterminer et assurer la réalisation du plan de soins et de traitements infirmiers, prodiguer les soins et les traitements infirmiers et médicaux dans le but de maintenir la santé, de la rétablir et de prévenir la maladie ainsi qu’à fournir les soins palliatifs (Art.36, LII).
CHAMP D’EXERCICE DE L’INFIRMIÈRE AUXILIAIRE

· Contribuer à l'évaluation de l'état de santé d'une personne et à la réalisation du plan de soins, prodiguer des soins et des traitements infirmiers et médicaux dans le but de maintenir la santé, de la rétablir et de prévenir la maladie et fournir des soins palliatifs (Art. 37, Code des professions).
CLIENTÈLE VISÉE
CONSIGNES

· L’évaluation de la condition physique et mentale découle de la collecte de données, de l’analyse et de l’interprétation des données. Si un problème ou un besoin prioritaire est identifié à la suite de l’évaluation, ce dernier doit être inscrit dans le PTI et des interventions personnalisées doivent y être inscrites.

· L’évaluation et les interventions faites, dans le cadre de l’application du PSSTI, doivent être documentées au dossier.

· L’application du PSSTI se fait en étroite collaboration avec les membres de l’équipe interdisciplinaire et exige une communication optimale et efficace. 
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