INVITATION AUX PARTENAIRES
SÉRIE DE CAPSULES « LE BIEN-ÊTRE DES ENFANTS, UNE RESPONSABILITÉ PARTAGÉE »



AUX PARTENAIRES
SUJET
[bookmark: _GoBack]INVITATION : nouvelles capsules de sensibilisation « Le bien-être des enfants, une responsabilité partagée » 
OBJET
Bonjour [nom du partenaire communautaire], 
Afin de développer une compréhension commune de ce qu’est la négligence, ses différentes formes, ses conséquences et ses divers degrés de sévérité et de chronicité, l’équipe de professionnels de la Direction du programme jeunesse et des activités de santé publique du CIUSSS de l’Est-de-l’Île-de-Montréal vous propose une série de capsules de sensibilisation : « Le bien-être des enfants, une responsabilité partagée ». Ces capsules s’adressent à toutes personnes préoccupées par le bien-être des enfants et souhaitant collaborer afin d’assurer une compréhension globale des besoins de l’enfant et une réponse concertée à ces besoins.
La série de capsules est disponible dès maintenant en ligne et d’une durée totale de 60 minutes (3 capsules complémentaires de 20 minutes).
À titre de partenaire de notre CIUSSS, vous êtes invité à les visionner en utilisant les liens suivants : 
· Capsule 1 
Thèmes abordés : mise en contexte des capsules, objectifs et notions de base entourant la négligence (définition, différentes formes, conséquences sur les enfants et divers degrés de sévérité et de chronicité). 
· Capsule 2 
Thèmes abordés : différentes lois qui encadrent les services offerts aux enfants et à leur famille (LSSS et LPJ), le modèle circulaire et les trois types d’activités ainsi que des précisions sur la Loi sur la protection de la jeunesse.
· Capsule 3 
Thèmes abordés : questions de repérage, le village de l’enfant, l’importance du travail en partenariat et des outils privilégiés pour actualiser le travail en partenariat.
Grâce à ces capsules, votre équipe et vous serez mieux outillés pour :
· analyser et comprendre les besoins des enfants en contexte de vulnérabilité;
· réaliser des interventions complémentaires et cohérentes auprès des enfants;
· adopter des pratiques de partenariat centrées sur les besoins de l’enfant et de la famille.
À très bientôt, 
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